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Město Pohořelice

mestopohorelice

Vážení spoluobčané,
město Pohořelice se 

zahaluje do pestrých barev 
podzimu. Zelené listí přechá-
zí v sytě oranžové a červené 
barvy. Jejich tóny nás mohou 
zahřát na duši, leč počasí je 
chladné a začíná nás zábst.

V minulém úvodním slo-
vě jsem si přál, abychom 
„všichni“ šli k  volbám a  aby 
výsledky voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR si-
tuaci ve společnosti uklidnily, 
aby vyhrocená předvolební 
atmosféra utichla. Měl jsem 
opravdu velkou radost, že 
volební účast v našem městě 
atakovala hranici 72 %. Bohu-
žel i ta mě začíná zábst a po-
volební situace ve mně budí 
jisté rozpaky. Minulost někte-
rých „úspěšných“ kandidátů 
je dostihuje. Každý politik je 
veřejnou osobou, veřejným 
majetkem – jeho minulost, 
současnost i budoucnost jsou 
pod drobnohledem veřejnosti. 
Mnozí z  nich jako by zapo-
mněli na hořký osud irského 
spisovatele Oscara Wilda, 
který mimo jiné napsal: „Žád-
ný člověk není tak bohatý, aby 
si mohl koupit svou vlastní 
minulost“. Věřím, že těchto 

slov si je vědom i  náš kole-
ga, místostarosta Mgr. Patrik 
Pařil, který byl zvolen poslan-
cem Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. 
Věřím, že se této funkce ujme 
s vážností a  respektem, kte-
rý jí přísluší, a bude důstojně 
reprezentovat nejen sebe, ale 
i naše město. Jménem města 
i všech kolegů jsme mu již sr-
dečně poblahopřáli.

Uvnitř listopadového vy-
dání Pohořelického zpravo-
daje se mimo jiné dočtete, že 
jsme byli osobně popřát paní 
Jarmile Lepkové, která se 22. 
září dožila krásných 102 let!

Závěrem mi dovolte po-
zvat vás na kulturní a spole-
čenské akce, které rozproudí 
a  zahřejí u  srdce každého 
z nás. Nejbližší z nich proběh-
ne 6. listopadu na Komunit-
ním centru Pfann, a to beseda 
s  autorkou knihy Žítkovské 
bohyně. Na Komunitním cen-
tru Pfann ještě zůstaneme 
8. listopadu při ochutnávce 
svatomartinských vín, a  to 
za současného poslechu 
tónů skupiny MášČasBand. 
Pro rodiny s  dětmi je jako 
stvořený tradiční lampionový 
průvod, který pořádá středis-

ko volného času – startuje 
14. listopadu od zdravotního 
střediska. V  závěru listopa-
du, přesně v  sobotu 29., se 
do radničního sálu po něko-
likaleté odmlce vrací oblíbená 
soutěž O  nejlepší brambo-
rový salát. Vystoupí Mužáci 
z Pohořelic, děti ze střediska 
volného času a  skupina Trio 
Baronet. A  konečně v  neděli 
30. listopadu slavnostně za-
hájíme adventní čas – opět 
na Komunitním centru Pfann.

Přeji vám listopad plný 
hřejivých okamžiků, kultur-
ních zážitků a  setkání, která 
mají smysl.

Bc. Miroslav Novák, 
starosta města
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INVESTIČNÍ AKCE VE MĚSTĚ

V  rámci průmyslové zóny jsme dokončili 
ve spolupráci se společností DHL Supply Cha-
in k poslední skladové hale chodník pro větší 
bezpečí místních pracovníků.

V  rámci stavby nového zázemí pro do-
pravní hřiště na ulici Dlouhá v areálu střediska 
volného času vznikne navíc venkovní učebna. 
Zázemí pro volnočasové aktivity dětí a mláde-
že se tak opět rozroste.

V  areálu ArmyDirtParku na ulici Tyr-
šova jsme dokončili 1. etapu asfaltového 
pumptrucku. Uměle vytvořený uzavřený okruh 
pro jízdu na kole, ale také pro jízdu na kolo-
běžce, skateboardu či inline bruslích. Dráhu 
lze projíždět bez šlapání či odrážení. Okruh je 
tvořený vlnami a klopenými zatáčkami, které 

umožňují udržovat a  zvyšovat rychlost. Cel-
kové náklady 800 tisíc pokryla z části dotace 
Jihomoravského kraje ve výši 300 tisíc korun.

Na náměstí Svobody byla dokončena 
instalace herních prvků na novém dětském 
hřišti. S  ohledem na rychlejší příchod zimy 
nestihne dodavatel položit umělý povrch na 
sportovní část hřiště. Do konce října dojde ješ-
tě k  instalaci oplocení celého prostoru a ná-
sledně výsadby zeleně. Proto si budou muset 
děti ještě chvíli počkat.

Ve spolupráci se Správou a údržbou silnic 
Jihomoravského kraje jsme provedli rekon-
strukci asfaltové vrstvy na ulici Dlouhá. Pů-
vodně byla plánována pouze část od sportovní 
haly po středisko volného času. Kvůli výtlu-
kům na silnici zde docházelo po dešti k zne-
čištění fasády rodinného domu projíždějícími 
vozidly. Nakonec, jak jste již mohli vyzkoušet, 
se podařilo opravit celou ulici.

Během podzimu bude omezen průchod 
na ulici Komenského u přechodu pro chodce 
u kina. Dojde zde k vybudování nového osvět-
lení přechodu pro větší bezpečnost přecháze-
jících.

V rámci stavby dětských skupin ve Smolí-
ně fi nišují stavební práce i na budoucím dvoře. 
Dětská skupina, která pojme až 48 dětí, začne 
fungovat od ledna. Bližší informace poskyt-
nou pracovníci základní školy, pod kterou bu-
dou nové dětské skupiny fungovat.  

V městském parku byly dokončeny dopa-
dové plochy u  nových hracích prvků včetně 
obruby z  akátových trámů. Zvolili jsme pro 
tentokrát štěpku ze dřeva, abychom podtrhli 
umístění dětského hřiště právě v parku. 

Vážení spoluobčané, dovolte, abych vám 
alespoň touto cestou poděkoval za vaše hlasy, 
díky kterým jsem se stal poslancem Parla-
mentu České republiky. Opravdu z celého srd-
ce děkuji za projevenou důvěru. Je to pro mě 
pocta a především závazek. S ostatními kole-
gy ve vedení města jsme se domluvili, že i na-
dále budu vykonávat funkci 1. místostarosty. 
Ze zákona se můj pracovní poměr od zvolení 
snížil na 0,4 úvazku včetně fi nanční odměny, 
která je automaticky krácena. Co se však ur-
čitě nekrátí, je moje pracovní nasazení, proto 
se na mě neváhejte kdykoli s čímkoli obrátit. 
Přeji vám krásné podzimní dny a těším se na 
setkání s vámi. 

Patrik Pařil, váš místostarosta
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY NA POHOŘELICKU
Milí čtenáři,
v tomto čísle vám představíme další z aktivit sociálních služeb 

působících v našem mikroregionu. Tentokrát se zaměříme na Denní 
stacionář Mikulov, který provozuje nezisková organizace BILICU-
LUM, z. ú. Tato služba má dlouholetou tradici a  jsme moc rádi, že 
působí také v našem regionu. Město Pohořelice je jejím dlouholetým 
partnerem a podporovatelem. Více informací o její činnosti najdete 
níže v tomto zpravodaji.

V  sobotu 8. listopadu proběhne celostátní sbírka potravin, do 
které se již tradičně zapojuje i město Pohořelice. Naše účast je mož-
ná díky spolupráci s dobrovolníky z  řad pohořelických skautů pod 
vedením Jana Kříže a také díky vstřícnosti obchodních partnerů – 

Lidlu (ul. Znojemská), Tesca (ul. Sportovní) a DM drogerie markt (ul. 
Znojemská). Budeme velmi rádi za vaši podporu a dary pro sociálně 
znevýhodněné rodiny. Moc děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojí.

Na závěr bych rád poděkoval paní Magdaléně Němečkové, Aleně 
Bilavčíkové a všem dobrovolnicím z řad seniorů za organizaci chari-
tativního běhu. Podařilo se vybrat krásnou částku 25 280 Kč, která 
bude využita na nákup polohovací postele do půjčovny kompenzač-
ních pomůcek. Tato postel bude bezplatně půjčována potřebným 
spoluobčanům v našem městě.

Děkuji všem zúčastněným i dárcům za jejich podporu a solida-
ritu.

Mgr. Ondřej Veselý, LL.M., místostarosta města

BILICULUM, Z.Ú. - DENNÍ STACIONÁŘ MIKULOV
Jménem neziskové organizace BILICULUM, z.ú., bych chtěla po-

děkovat panu starostovi, zastupitelům a všem občanům Pohořelic za 
jejich dlouhodobou podporu a spolupráci. Díky této pomoci můžeme 
neustále rozvíjet naši sociální službu určenou klientům s kombino-
vaným postižením. Velmi si vaší podpory vážíme a věříme, že v naší 
spolupráci budeme společně pokračovat i v dalších letech.

Protože právě v Pohořelicích působí řada sponzorů, kteří nás pra-
videlně podporují – fi nančně i materiálně – dovolte mi krátce před-
stavit naši organizaci.

BILICULUM, z.ú., je nezisková organizace rodinného typu, která 
na jižní Moravě působí již 22 let. Formou sociální služby Denní staci-
onář Mikulov pomáháme lidem s mentálním a zdravotním postižením 
a zároveň se snažíme přispívat k většímu porozumění a toleranci vůči 
lidem s handicapem v naší společnosti.

Sociální služba Denní stacionář Mikulov je určena dětem i dospě-
lým s tělesným, mentálním či kombinovaným postižením a také lidem 
s poruchou autistického spektra ve věku od 3 do 65 let. Poskytuje 
podporu nejen samotným klientům, ale i  jejich rodinám – pomáhá 
jim zvládat každodenní situace, navazovat a udržovat osobní vztahy 
a zmírňovat dopady handicapu na běžný život.

Naši pracovníci se aktivně snaží klienty začleňovat do společnos-
ti. S tímto cílem připravují různé aktivizační činnosti, které posilují sa-
mostatnost, rozvíjejí schopnosti a napomáhají integraci do běžného 
života.

Mezi naše hlavní činnosti patří pomoc při zvládání běžných úko-
nů péče o vlastní osobu, výchovně-vzdělávací a aktivizační činnosti, 
sociálně terapeutické činnosti, sociální poradenství, ale také lamote-
rapie či canisterapie.

Velkou oporou pro naše klienty a  jejich rodiny je svozová služ-
ba, kterou poskytujeme od samotného začátku naší činnosti. Klienty 
svážíme ze tří okresů – Břeclavska, Hustopečska a Pohořelicka. Tato 
služba je pro naši organizaci fi nančně náročná, přesto je naprosto ne-
zbytná. Bez ní by se totiž řada klientů do denního stacionáře vůbec 
nemohla dostat a zůstali by odkázáni pouze na domácí péči.

Během letošního roku jsme s našimi klienty zažili mnoho krásných 
okamžiků – navštívili jsme zajímavá místa na výletech, účastnili se 
velikonočních i podzimních jarmarků, nechyběly sportovní dny, tvo-
řivé dílny ani oblíbená canisterapie. Velkou radost nám také přinesla 
spolupráce s místními školami a veřejností, díky níž se naši klienti 
mohli aktivně zapojovat do společenského dění. Tyto zážitky nejen 
obohacují jejich každodenní život, ale zároveň napomáhají jejich lepší 
integraci do společnosti.

To, že můžeme našim klientům nabízet tolik rozmanitých aktivit 
a zážitků, je možné především díky podpoře našich sponzorů, dob-
rovolníků a široké veřejnosti. Velmi si této pomoci vážíme a věříme, 
že společně dokážeme i nadále vytvářet prostředí, ve kterém se lidé 
s handicapem cítí přijati a mohou prožívat radost ze života.

Jednou z  forem této podpory je i  naše každoroční charitativní 
aukce, díky které můžeme udržet provoz stacionáře a dále jej rozvíjet. 
Srdečně bychom chtěli pozvat všechny občany

Pohořelic na naši tradiční charitativní aukci, která se uskuteční 6. 
prosince 2025 v Mikulově na zámku ve Velkém zámeckém sále. Aukce 
nabídne nejen díla našich klientů, ale také dary od sponzorů a přátel 
organizace. Výtěžek bude použit na další rozvoj našeho stacionáře 
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NOVINKA PRO OBYVATELE POHOŘELIC:
REGIONÁLNÍ SENIOR TAXI POHOŘELICKO

S radostí oznamujeme, že i obyvatelé města Pohořelice mohou vyu-
žít novou službu Senior Taxi Pohořelicko, kterou pro obyvatele už 8 obcí 
provozuje Společenství obcí Pohořelicko. Senior Taxi Pohořelicko má 
za cíl usnadnit cestování seniorům a osobám se sníženou schopností 
pohybu v regionu SO ORP Pohořelice.

Tato služba je určena pro jednoduchou a dostupnou přepravu, ať už 
potřebujete navštívit lékaře, vyřídit si cokoliv na úřadě, vyřešit potřebné 
věci na poště či v bance nebo vyzvednout léky v lékárně. Cílem je, aby 
se naši obyvatelé nemuseli spoléhat pouze na veřejnou dopravu nebo 
na pomoc rodiny.

Kdo může Senior Taxi využít?
Služba je určena pro obyvatele města Pohořelice a dalších 7 obcí 

(Branišovice, Loděnice, Malešovice, Odrovice, Šumice, Troskotovice, 
Vlasatice), a to pro cesty po regionu SO ORP Pohořelice a obcí a měst 
Olbramovice, Židlochovice a Moravský Krumlov.

Využít ji mohou:
-  Osoby starší 65 let.
-  Držitelé průkazů TP, ZTP nebo ZTP/P.
- Příjemci invalidního důchodu.
- Či další potřebné osoby.
Služba je určená pro přepravu mezi obcemi a městy, nikoliv pouze 

po obci a městě. Jízdy pouze po území města Pohořelice a místních 
částí využívejte nadále Senior Taxi Pohořelice.

a na zajištění kvalitní péče o lidi s handicapem. Přijďte nás podpořit 
a prožít s námi příjemný předvánoční večer.

Na závěr bych chtěla ještě jednou poděkovat všem, kteří nás 
podporují – ať už fi nančně, materiálně nebo třeba jen svým zájmem 
a účastí na našich akcích. Vaše pomoc nám umožňuje dělat práci, 
která má smysl a přináší radost lidem s handicapem i jejich rodinám. 
Těšíme se na další společná setkání a věříme, že i nadále budeme 
společně měnit svět kolem nás k lepšímu.

Aktuální informace o  našich činnostech a  připravovaných akcích 
najdete na našem webu www.biliculum.cz nebo na našem profi lu na Fa-
cebooku. Budeme rádi, pokud budete sledovat naše aktivity a novinky.

Marie Kopčíková

Co pro to musím udělat?
Před první jízdou je nutné si vyřídit průkazku klienta (s uzavřením 

smlouvy o přepravě), kterou si vyřídíte v městské knihovně Pohořelice 
na Radnici – Brněnská 2.

Jak si objednat jízdu?
Jízdy je možné objednávat v pracovních dnech od pondělí do pátku 

mezi 8:00 a 13:00, a  to minimálně den předem. Objednávku můžete 
provést:

- Telefonicky na čísle +420 720 869 226.
- E-mailem na adrese seniortaxi@sopohorelicko.cz.
- Prostřednictvím online formuláře na webových stránkách služ-

by.

Důležité informace k provozu
Služba Senior Taxi je v provozu v pracovní dny od 7:00 do 15:30. 

Služba má stanovený provozní řád, který zahrnuje například limit 
10 jízd na měsíc pro jednoho klienta. Detaily o cenách a podmínkách 
přepravy doprovodné osoby najdete na webu.

Pro kompletní informace o provozním řádu, cenách a dalších po-
drobnostech navštivte ofi ciální webové stránky služby: https://sopoho-
relicko.cz/senior-taxi-pohorelicko/
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MAP IV POHOŘELICE 
– PŮLROK VE ZNAMENÍ SPOLUPRÁCE A INSPIRACE

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdě-
lávání SO ORP Pohořelice IV (CZ.02.3.68/0.
0/0.0/20_082/0023084) má za sebou velmi 
pestré období. Od května do září se uskuteč-
nila řada porad, setkání a akcí, které ukázaly, 
že vzdělávání v našem regionu je živé a plné 
nápadů.

Květen patřil plánování a evaluaci. Pra-
covní skupiny i  realizační tým dolaďovaly 
podobu srpnové konference vzdělávání, 
diskutovaly o  rozvoji klíčových kompetencí 
a věnovaly se i otázkám fi nancování a  rov-
ných příležitostí. Ředitelé škol se sešli v Lo-
děnicích, kde si navzájem předali zkušenosti 
a inspirovali se projekty tamních žáků.

V  červnu probíhaly závěrečné přípravy 
na konferenci a zároveň inspirativní výjezd 
ředitelů z  Břeclavi, kteří navštívili několik 
našich škol a  seznámili se s  fungováním 
projektu. Zároveň byla spuštěna registrace 
na Konferenci vzdělávání III., o  kterou byl 
velký zájem.

Ani prázdniny nebyly klidné. V  červenci 
se konalo evaluační setkání, kde se hodnotil 
přínos projektu MAP IV. Realizační tým záro-
veň připravoval dvě velké srpnové akce. Tou 
první byl workshop pro kuchařky školních jí-
delen ve Vlasaticích, zaměřený na zdravější 
bezmasá jídla a  práci s  regionálními suro-
vinami. Druhou a největší událostí byla pak 
Konference vzdělávání III., která se konala 
27. srpna v Pohořelicích. Nabídla téměř tři-
cet přednášek a workshopů, 8 vystavovatelů, 
1 výstavu a  zúčastnilo se jí okolo 200 lidí. 
Ohlasy účastníků byly velmi pozitivní – oce-
ňovali pestrost témat i příležitost setkat se 
s kolegy z jiných škol.

Začátek září už patřil novému školnímu 
roku. Pracovní skupiny se společně ohlédly za 
uplynulými akcemi a začaly připravovat pod-
klady pro navazující projekt MAP V, který bude 
v rozvoji vzdělávání pokračovat po krátké pře-
stávce. Zveřejněna byla také fotogalerie z kon-
ference, díky níž si lze připomenout příjemnou 
atmosféru a bohatý program celé akce.

Období květen–září tak ukázalo, že 
MAP IV Pohořelice je důležitou platformou 
pro sdílení zkušeností, vzájemnou inspiraci 
i podporu inovací ve vzdělávání. Projekt spo-
juje školy, pedagogy i zřizovatele a posouvá 
kvalitu výuky v regionu dál.

Marie Cabalová
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PODZIMNÍ SWAP OPĚT PŘILÁKAL DESÍTKY NÁVŠTĚVNÍKŮ

KNIHOVNA

V polovině září se v Komunitním centru 
Pfann uskutečnil podzimní swap, tedy akce, 
během které lidé mohli vyměňovat oblečení, 
obuv, doplňky nebo drobnosti do domácnos-
ti. Po úspěšném jarním kole byl o swap opět 
velký zájem – a to i navzdory nepříznivému 
počasí.

Celá akce proběhla ve dnech 18. a  19. 
září 2025. Díky rekonstrukci se mohli ná-
vštěvníci uchýlit do nově upravených prostor 
Konírny v KC Pfann, která se během čtvrteč-
ního sběru zcela zaplnila přinesenými věcmi. 
V pátek odpoledne, kdy se swap otevřel ve-
řejnosti, se Konírna rychle zaplnila – a zájem 
byl tak velký, že bylo místy těžké projít mezi 
stoly. Každý si ale odnesl něco, co mu udě-
lalo radost, a  někteří se během odpoledne 
vraceli i opakovaně.

Součástí programu byl také workshop 
pro děti, zaměřený na třídění odpadu, který 
připravila Ivana Gáliová. Návštěvníci měli na-

víc možnost přispět i na dobrou věc – zakou-
pením vybraných předmětů podpořili zvířecí 
azyl, který se stará o opuštěné psy a kočky.

O výborné občerstvení se postaralo bistro 
Barbucha, které akci dodalo příjemnou atmo-
sféru. Všem dobrovolníkům, návštěvníkům 
i partnerům akce patří velké poděkování.

Věci, které po skončení akce zůstaly, byly 
roztříděny a  částečně uskladněny pro jarní 
swap 2026, který bude zaměřen na vybavení 
domácnosti, zahradu a volnočasové aktivity.

Swap není jen o výměně věcí – jeho hlav-
ním cílem je omezit plýtvání a prodloužit ži-
votní cyklus předmětů, které by jinak končily 
zbytečně na skládce.

Věděli jste, že...
- Průměrně nosíme jen asi 30 % oblečení, 

které máme doma?
- Každý rok se vyrobí až 100 miliard kusů 

oblečení?

- A na jedno obyčejné bavlněné tričko se 
spotřebuje při výrobě až 2 700 litrů vody 
– tedy tolik, kolik člověk vypije za více 
než dva roky?

Právě díky swapům můžeme tento cyklus 
zpomalit – a zároveň si domů odnést něco 
hezkého, aniž bychom zatížili přírodu či pe-
něženku.

Akce vznikla jako výsledek veřejného se-
tkání v rámci projektu „Mapování potřeb oby-
vatel“, iniciovaného pracovnicemi KC Pfann 
a MAS Podbrněnsko.

Na přípravách se můžete podílet i vy!
Další swap nás čeká na jaře 2026 – a už 

teď se těšíme, s čím přijdete. A pokud zrov-
na nemáte co přinést na výměnu? Nevadí. 
Přijďte se podívat a třeba si něco odnesete – 
zdarma a s dobrým pocitem.

Magdaléna Němečková, DiS.



POHOŘELICKÝ ZPRAVODAJ8

CHARITATIVNÍ BĚH: SPOLEČNĚ PRO DOBROU VĚC
V sobotu 27. září se v Pohořelicích uskutečnil tradiční charitativní 

běh na podporu místní půjčovny kompenzačních pomůcek. Akce se zú-
častnilo celkem 53 běžců různých věkových kategorií i úrovní fyzické 
kondice. Nechyběli cyklisté, rodiny s dětmi, kočárky – a  i  letos se do 
běhu zapojili čtyřnozí mazlíčci se svými páníčky.

Všichni účastníci úspěšně zdolali tříkilometrovou trasu, která byla 
pečlivě vyznačena a doplněna směrovým vedením žen z místních klu-
bů. Organizátorky běžce nejen správně nasměrovaly, ale také je pod-
porovaly svou přítomností a nadšením. V cíli čekala každého účastníka 
zasloužená medaile. Slunečné odpoledne, příjemná atmosféra a dobrý 

pocit z pomoci přispěly k výjimečnému zážitku. Díky štědrým příspěv-
kům se podařilo vybrat částku 25 280 Kč, která bude použita na poří-
zení nové polohovací postele pro naši půjčovnu – ta pomůže usnadnit 
péči o osoby se sníženou soběstačností.

Děkujeme všem účastníkům, organizátorům, dobrovolníkům i pra-
covníkům technických služeb města Pohořelice za jejich pomoc a na-
sazení. Zvláštní poděkování patří také občerstvení Barbucha za podpo-
ru a zázemí během akce.

Těšíme se na další ročník, který proběhne 26.9.2026!
Magdaléna Němečková, DiS.
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PARKOVÁNÍ VE MĚSTĚ
Pro lepší orientaci jsme připravili přehled vybraných parkovacích ploch 
ve městě Pohořelice.

ul. Hybešovaul. Hybešova

ul. Hybešovaul. Hybešova

ul. Dlouhául. Dlouhá

ul. Dlouhá u sportovní halyul. Dlouhá u sportovní haly

nám. Svobodynám. Svobody

nám. Svobody u kostelanám. Svobody u kostela

Nezapomeňte na parkovací hodiny - ušetří vám starosti!Nezapomeňte na parkovací hodiny - ušetří vám starosti!

ul. Komenskéhoul. Komenského

ul. Brněnská před starou radnicíul. Brněnská před starou radnicí ul. Znojemskául. Znojemská
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DEN SENIORŮ V POHOŘELICÍCH

PRIMIČNÍ MŠE – PODĚKOVÁNÍ

V sobotu 4. října jsme společně oslavili 
Den seniorů, svátek věnovaný našim milým 
občanům v  seniorském věku. Akci zahájil 
pan starosta města pan Bc. Miroslav Novák 
s místostarostou Mgr. Patrikem Pařilem spo-
lu se mnou. Popřáli jsme hodně zdraví a opti-
mismu v dalším životě našich hostů.

V  programu vystoupily mažoretky ze 
Základní školy Pohořelice a folklorní soubor 
Rozmarýnek SVČ Pohořelice, o hudební záži-

Rádi bychom touto cestou vyjádřili upřímné díky všem, kdo se 
podíleli na přípravě a průběhu primice našeho syna, bratra a spoluo-
bčana. Velké poděkování patří městu za laskavé zapůjčení prostor 
a všem, kteří svým časem, prací, dary či modlitbou přispěli k tomu, 
aby tento den mohl být tak krásným a nezapomenutelným spole-

ul. Vídeňská u MěÚul. Vídeňská u MěÚ

ul. Brněnská před zdr. střediskem - 70 parkovacích místul. Brněnská před zdr. střediskem - 70 parkovacích míst

tek se pak postaral známý hudebník, sklada-
tel a zpěvák Jiří Zmožek.

Tato krásná akce vznikla díky městu Po-
hořelice a  velké spolupráci členek sociální 
komise města Pohořelice a kulturních refe-
rentek města Pohořelice.

Děkujeme všem seniorům za jejich celo-
životní práci, zkušenosti, moudrost a za to, 
že jsou důležitou součástí našeho města. 
Velké poděkování patří také městu Pohoře-

lice za podporu a možnost pořádat podobná 
setkání, která přinášejí radost, pohodu a spo-
lečné chvíle.

Poděkování patří rovněž všem, kteří se 
na přípravě a průběhu oslavy podíleli – bez 
jejich nadšení a práce by tento den neměl tak 
příjemnou atmosféru, jakou měl.

Mgr., Bc. Monika Rouzek Janičatová, 
LL.M., MBA, radní města, 
vedoucí sociální komise

čenstvím radosti. Vaší pomoci a ochoty si nesmírně vážíme a jsme 
vděční, že jsme tuto slavnost mohli prožít obklopeni takovou vlíd-
ností a podporou. 

Děkujeme ze srdce.
rodina Gajdošova

ul. Vídeňská u hřbitovaul. Vídeňská u hřbitova

ul. Lidická u čekárny aut. nádražíul. Lidická u čekárny aut. nádraží
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PODZIM V HERNIČCE
V neděli 5. října jsme se s rodinami sešli 

na poli na Šumické na drakiádě. Na vítr jsme 
si museli chvíli počkat, ale počasí nám přálo 
a na pole přilákalo asi padesát účastníků. Bě-
hem dopoledne se na obloze vystřídalo téměř 
třicet draků, z nichž ten nejvyšší stoupal na 
provázku dlouhém šest set metrů. Malé děti 
fascinovaly pestré barvy, tvary a obrázky na 
dracích, starší už zkoušely draky samy vy-
pouštět a řídit – překvapilo nás, kolik školáků 
dorazilo. Rodiče si s  nadšením připomněli 
své dětství a  běhali po poli s  draky stejně 
zapáleně jako jejich ratolesti. Když jsme po 
dvou hodinách akci pomalu ukončovali, na 
poli stále zůstávaly rodiny s dětmi. 

Na zdravotnickém kurzu „První pomoc 
a nemoci u dětí“ dne 7.10. si maminky zopa-
kovaly základy první pomoci. Probrali jsme 
dětské nemoci a kdy vyrazit do nemocnice. 
Velkým tématem byla prevence v  podobě 
autosedaček nebo budování imunity. Lek-
torka měla praktické zkušenosti nejen z ur-
gentní péče, ale i  jako maminka tří dětí. 21. 
10. proběhl seminář pro rodiče Kyberdítě – 
o vlivu online prostředí na děti a jak s dětmi 
o problematice hovořit tak, aby naslouchaly. 

Vstup byl na oba workshopy zdarma. Aktivity 
byly umožněny díky realizaci projektu OPZ+ 
v  regionu MAS Podbrněnsko, který je spo-
lufi nancován Evropskou unií skrze Operační 
program Zaměstnanost plus. 

Letos rodiče pořádají také dva programy 
pro děti 4-8 let. Se zkumavkami pracují děti 
ve Zvídálkovi a o příbězích a vychytávkách při 
čtení pohádek se seznamují v Knihonautovi. 
Na oba programy je nutné si rezervovat místo 
na každou lekci. Lekce probíhají za přítom-
nosti rodičů. Vstup je zdarma. Přihlašování 
přes Reservio - termíny předem uveřejňuje-
me na FB Komunitní hernička Pohořelice. 

24. 11. 9.30 -11.00 proběhne v herničce 
workshop dentální hygieny za přítomnosti 
dětí. Teorii tak můžeme rovnou přenést do 
praxe a dětem ukázat, jak na to. Workshop 
je realizován v rámci preventivního programu 
Curaprox a  vstup bude zdarma. Rezervujte 
si místo (formulář na FB Komunitní hernička 
Pohořelice). 

27. 11. navštíví herničku dula Erika Hole-
šínská, která si s vámi ráda popovídá o těho-
tenství i mateřství. Minulá setkání byla velmi 
příjemná. Hlavním tématem bývá zejména po-

rod a poporodní péče. Erika je připravena po-
moci i s laktací a dalšími mateřskými tématy. 

A aby se k vám dostala informace včas: 
první týden v  prosinci zdobíme herničkový 
vánoční stromeček (Dones svoji ozdobu!) 
a 6. 12. přijde do herničky Mikuláš! 

Divadélko bude! A dobro pokračuje…
S velkou radostí oznamujeme, že se nám 

díky vám podařilo naplnit sbírku na nákup 
maňáskového divadla! 

Vaše štědrost a podpora nás dojala – bě-
hem krátké doby jsme vybrali cílovou částku, 
kterou Nadace Via v rámci programu  Místo, 
kde žijeme zdvojnásobí. Děkujeme všem, 
kteří se zapojili! 

Sbírka ale stále pokračuje. Každá koruna, 
kterou pošlete, se počítá dvojnásobně (až do 
výše 20 tisíc Kč) – a my díky tomu budeme 
moci pořídit další vybavení do herničky, které 
potěší děti i dospělé a podpoří tak další roz-
voj naší komunity. 

Děkujeme, že pomáháte zlepšovat místo, 
kde žijeme.

Za tým Komunitní herničky 
Dobromila Janečková 
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PŘÁNÍ KE 102. NAROZENINÁM PANÍ JARMILE LEPKOVÉ
Letos jsme byli opět popřát k narozeninám naší nejstarší občance 

paní Jarmile Lepkové, která se dne 22. září 2025 dožila 102 let. S ko-
legou radním Ing. Josefem Svobodou a její kamarádkou paní Lenkou 
Semerádovou jsme vyrazili do seniorského domu Senecura v Praze, 
ve kterém je o ni pečováno. Paní Lepková je v báječné fyzické kondici 
a mentální svěžesti. Co jí už příliš neslouží, je sluch, ale není se co 
divit. 

Předali jsme jí blahopřání, kytici a dárečky a připili jsme si s ní 
na zdraví. Předali jsme jí také přáníčko a dárečky od „holek“ z Pe-
tanqového klubu, ze kterého měla velkou radost. Povídala si s námi, 
vzpomínala na Pohořelice a byla velmi ráda, že jsme ji přijeli navštívit. 
S nadšením si prohlížela fotografi e v knize „Pohořelice a okolí nejen 
z nebe“ a vzpomínala na Pohořelice. Listovali jsme s ní v jejím rodin-
ném albu. Na závěr nás vyprovodila s chodítkem až k východu...

Bc. Miroslav Novák, DiS., 
starosta města

KONCERT LISTOVĚJE PŘIPOMNĚL JANA ZAHRADNÍČKA
V neděli 5. října se v kapli Panny Marie Po-

mocné v Nové Vsi uskutečnil komorní koncert 
skupiny Listověj, která zhudebňuje básně au-
torů z Vysočiny, především Jana Zahradníčka. 
Akce byla uspořádána ve spolupráci s Osad-
ním výborem Nová Ves, Novoveským spolkem 
a římskokatolickou farností Pohořelice.

Hudba a  poezie se spojily do tichého 
večera, který posluchače oslovil nejen svou 
krásou, ale i duchovní hloubkou. Koncert se 
konal na konci volebního víkendu – v čase, 
kdy se veřejný ruch a napětí kontrastně pro-
měnily v klid kaple, v prostor pro zamyšlení 
a modlitbu. Hudba a verše nebyly pouze pro 
věřící. Poselství básníkových slov je určeno 
široké veřejnosti.

Zvláštní symboliku mělo i datum koncer-
tu: 7. října uplynulo přesně 65 let od smrti 
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SMOLÍNSKÉ AKCE
V sobotu 11. října uspořádal Smolínský 

spolek oslavu Mezinárodního dne
seniorů, kterých se do myslivny dostavil 

hojný počet. Potěšili se ze setkání s ostatní-
mi a zpestření ve víru všedních dnů. Radost 
jim udělaly malé dárečky a bohaté občers-
tvení. U promítání videí z místních hodů se 
pobavili a zavzpomínali na tuto krásnou tra-
dici z jejich mládí. Pro velký úspěch z před-
chozích setkání se promítala videa dvě, a to 
hody z  roku 2025 a 2013. Na snímcích jde 
krásně vidět rozvoj v naší vesnici za posled-
ních 12 let. Pro velký zájem plánujeme na 
jaře oslavu MDŽ. Akce proběhla za podpory 
města Pohořelice a MAS Podbrněnsko.

Irena Macháčková

Jana Zahradníčka (1905–1960), jednoho 
z  nejvýznamnějších českých básníků 20. 
století. Jeho dílo se vyznačuje silnou vírou, 
smyslem pro krásu i  utrpení, obrazností 
a hlubokým vztahem k rodné Vysočině.

Zahradníček byl po únoru 1948 komu-
nistickým režimem zatčen a  odsouzen ve 
vykonstruovaném procesu k  dlouholetému 

vězení. Trpěl těžkými podmínkami v  leopol-
dovské věznici, v  roce 1956 tragicky přišel 
o  dvě dcery a  krátce po svém propuštění 
v létě roku 1960, 7. října, na následky trýzni-
vého pobytu za mřížemi zemřel.

Jeho životní osud i  tvorba jsou dodnes 
vnímány jako svědectví víry, statečnosti 
a vnitřní síly.

I proto je často označován za „básníka-
mučedníka“.

Koncert v Nové Vsi připomněl, že Zahrad-
níčkovy básně a víra v sílu dobra mají co říct 
i v dnešní době. V tichu kaple znovu zaznělo 
poselství, že světlo může přetrvat i v temnotě.

Ing. Karel Bořecký, Osadní výbor Nová Ves
Kateřina Sovová, Novoveský spolek

VÝROČÍ SVATBY
Dne 29.11.2025 oslaví Irena a Vilém Dofkovi 
50. výročí svatby.
Tato zlatá svatba je důkazem vaší lásky, 
trpělivosti a vzájemné podpory.
Přejeme vám, abyste si i nadále užívali 
společné chvíle a byli pro sebe navzájem oporou.
Přejí vaše dcery.
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ADAPTAČNÍ KURZ 6. ROČNÍKU V HÁLOVĚ MLÝNĚ

EXKURZE DO VÍDNĚ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA POHOŘELICE

Ve dnech 24. až 26. září vyrazil 6. ročník na adaptační kurz do Há-
lova mlýna u Veverské Bítýšky. Okolní příroda poskytovala nádherné 
prostředí, rekreační areál zase skvělé zázemí pro hry a pobyt venku. 
Bohužel počasí nám tentokrát příliš nepřálo a tři dny provázel déšť, kte-
rý naplánované aktivity komplikoval. Přesto jsme se deštěm nenechali 
odradit a kurz jsme si v rámci možností užili. Děti se zapojily do všech 
připravených činností a statečně vzdorovaly nepříznivému počasí.

Během pobytu žáci absolvovali různé stmelovací a poznávací hry, 
zábavné soutěže a další aktivity, včetně tradiční stezky odvahy. Kurz 
dětem umožnil poznat se zase o něco lépe, především pak seznámit 
se s novými spolužáky a třídními učiteli a upevnit vzájemné vztahy.

Adaptační kurzy mají zásadní význam – pomáhají dětem navázat 
nová přátelství, učí je spolupracovat a řešit různé situace v kolektivu. 

Nakonec snad všichni odjížděli se zážitky, na které budou moci 
v budoucnu vzpomínat. 

Za kolektiv třídních učitelů 6. tříd 
Mgr. Tamara Novosáková

Na začátku října se žáci sedmého až de-
vátého ročníku, kteří si zvolili volitelné před-
měty science a  společenskovědní seminář, 
vydali na poznávací exkurzi do Vídně. Cílem 
bylo nejen prohloubit si znalosti z přírodních 
a  společenských věd, ale také zažít učení 
jinak – prožitkem, objevováním a  společně 
stráveným časem.

Skupina žáků z  předmětu science na-
vštívila Haus des Meeres, fascinující mořské 
akvárium umístěné v bývalé protiletecké věži, 
a  také Přírodovědné muzeum, které nabídlo 
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VOLBY DO ŠKOLNÍHO PARLAMENTU
V pondělí 6. října proběhly nové volby do školního parlamentu. 

Volební komise obešla všechny třídy 2. stupně s volební urnou, do 
které každý žák vhodil svůj hlasovací lístek. Žáci volili dva kandidá-
ty, kteří budou zastupovat jejich třídu. Nakonec byli do parlamentu 
zvoleni všichni zástupci jednotlivých tříd, kteří se brzy sejdou na své 
první schůzi. 

Školní parlament je důležitý nástroj, díky kterému mohou žáci ak-
tivně přispívat k životu školy. Jeho smyslem je zprostředkovat komu-

bohaté sbírky z  oblasti biologie, geologie 
a paleontologie.

Účastníci společenskovědního semináře 
zamířili do Albertiny, kde nás zaujala výstava 
Moderní gotika. Následovala procházka po 
Ringstrasse, během níž si prohlédli význam-
né vídeňské památky – Státní operu, Parla-

ment, Votivní kostel i Radnici. Cesta pokra-
čovala ke katedrále svatého Štěpána a dále 
k  originálnímu Hundertwasserhausu, který 
žáky zaujal svou netradiční architekturou.

Závěr dne patřil Prátru, kde si všichni 
mohli vyzkoušet některé z  atrakcí a užít si 
zasloužený odpočinek po nabitém programu.

Exkurze nebyla jen o poznávání Vídně, ale 
také o posilování vztahů mezi žáky a učiteli. 
Oba volitelné předměty – science i společen-
skovědní seminář od sedmého ročníku jsou 
součástí rozvrhu (v 7. třídě 1 hodina týdně, 
v 8. a 9. třídě 2 hodiny týdně).

Mgr. Zuzana Kouřilová a Mgr. Lukáš Mertlík

nikaci mezi žáky a vedením, navrhovat nové akce, které zpříjemňují 
atmosféru školy. Cílem parlamentu je také podpořit spolupráci, zod-
povědnost a podílení se žáků na vytváření lepšího školního prostředí.

Hned ve středu proběhla první akce – Papučový den, kdy obutím 
si pohodlných domácích papučí upozorňujeme na důležitost domá-
cích hospiců, které umožňují nevyléčitelně nemocným dožít doma. 

Mgr. Zuzana Bravencová a Mgr. Tamara Novosáková 
za školní parlament
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TŘÍDA 2. B U TÁBORÁKU

ŽELEŠICKÁ RŮŽE 2025 – HISTORICKÝ ÚSPĚCH PRO ZŠ A MŠ POHOŘELICE

Dne 30. září 2025 nás čekalo se třídou 
krásné společné odpoledne. Sešli jsme se 
s rodiči a dětmi v parku, kde pro ně paní učitel-
ka připravila vědomostní stezku – procházku 
podzimní přírodou. Děti mohly jít s maminkou, 
s tatínkem, se spolužákem nebo samy. Moc je 
to bavilo a stezku si opravdu užily.

Potom jsme se všichni přesunuli do ven-
kovních prostor na budovu školy na Dlouhé 
ulici, kde už bylo připraveno ohniště k opé-
kání. Když špekáčky zavoněly, některé děti si 
opékaly samy, tak jsme ve studeném, ale mi-
lém odpoledni strávili v hovoru pěkné chvil-
ky. K večeru už nám byla pěkná zima a ani 
ohýnek nepomohl. Rozešli jsme se ale naje-
dení a spokojení, že jsme se navzájem zase 
o trochu víc poznali.

Takové chvíle jsou pro děti velmi důleži-
té, posilují jejich vzájemný vztah a vytvářejí 
příjemné vzpomínky na školu. My s rodiči to 
dobře víme a už se těšíme na další setkání.

Třídní učitelka Mgr. Stanislava Zelinková

Ve čtvrtek 2. října 2025 se v Želešicích 
uskutečnil již 41. ročník tradičního závodu 
v  přespolním běhu – Želešická růže, který 
každoročně pořádá Asociace školních spor-
tovních klubů ve spolupráci s vybranou zá-
kladní školou v Želešicích. Letos se soutěže 
zúčastnilo 519 žáků z  20 základních škol, 
což svědčí o  velkém zájmu a  prestiži této 
sportovní akce.

Naši školu reprezentovalo 15 žáků ve čty-
řech kategoriích. Hoši a dívky ze šestého a sed-
mého ročníku soutěžili ve III. kategorii, kde na 
dívky čekala trať 1000 m a na hochy 1500 m, 
zatímco žáci sedmého, osmého a  devátého 
ročníku nastoupili ve IV. kategorii, ve které dív-
ky zdolaly 1500 m a hoši 3000 m. Všichni naši 
reprezentanti předvedli skvělé výkony, které 
byly korunovány historickým úspěchem.

V  dívčích družstvech žákyně Veroni-
ka Cyprisová 7. D, Johana Hejná 7. D, Edita 
Kovářová 7. A a Barbora Sanytrová 7. D ob-
sadily krásné 3. místo, což je pro naši školu 
výjimečný výsledek. Ještě větší radost nám 
udělala žákyně Barbora Sanytrová, která zís-
kala vynikající 2. místo v soutěži jednotlivců. 
Její výkon byl obdivuhodný a zaslouží si vel-
ké uznání. 

Naši školu reprezentovali kromě 
již výše jmenovaných tito žáci: Jaro-
mír Hýbl 7. D, Jakub Rouzek 7. D, Mi-
roslav Traxler 7. D, Veronika Elsnerová 
8. B, Adéla Schönbaumová 8. C, Adéla 
Mašková 9. B, Viktorie Pučálková 8. A, 
Tobiáš Pučálka 8. A, Adrien Šamaj 9. B, 
Lukáš Vavřík 9. A a Martin Chlup z 9. D. 

Celá akce proběhla v  přátelské at-
mosféře, za krásného podzimního poča-
sí a s výbornou organizací ze strany hos-
titelské školy. Děkujeme všem žákům za 
vzornou reprezentaci školy, jejich rodi-
čům za podporu a zejména pedagogům 
Mgr. Barboře Jamrichové a Bc. Antonínu 
Tomečkovi, kteří se podíleli na přípravě 
a výběru naší reprezentace.

Můžete si prohlédnout fotografi e 
vítězného družstva, vítězky v kategorii 
dívek, poděkování ředitele školy a sku-
pinovou fotografi i všech účastníků 
z Pohořelic. 

Sportu zdar!
Mgr. František Vaněček



LISTOPAD 2025 17

DEN PŘÍRODNÍCH VĚD V ZOO BRNO

V ROLI MICHELANGELA – MALUJEME SIXTINSKOU KAPLI

Z HLÍNY AŽ NA TALÍŘ: 
PODZIMNÍ SKLIZEŇ VE SVĚTĚ PRÁCE

V krásném prostředí Zoo Brno se 8. října 
2025 konala soutěž Den přírodních věd, kte-
rou každoročně pořádá Střední průmyslová 
škola chemická v Brně a je zaměřená na širo-
ké spektrum přírodovědných disciplín. Téma-
tem letošního ročníku byly „Superschopnos-
ti“ – tedy výjimečné vlastnosti a dovednosti 
rostlin, živočichů i neživých složek přírody. 

Tříčlenné skupinky tvořené žáky 8. a 9. 
ročníku si prověřily své znalosti ze zoologie, 
botaniky, bezobratlých živočichů, hub, che-
mie i  fyziky. Na jednotlivých stanovištích je 
čekaly zajímavé otázky, úkoly i pokusy, které 
prověřily nejen pozornost a  vědomosti, ale 

V hodinách výtvarné výchovy jsme se s žáky 9. ročníku vydali 
po stopách jednoho z největších umělců všech dob – Michelan-
gela Buonarrotiho. Naším tématem byla jeho slavná výmalba 
Sixtinské kaple. Nejprve jsme si pustili krátké video, které před-
stavilo Michelangelovu rozmanitou tvorbu od sochařství, přes 
architekturu až po jeho malířské dílo. Dozvěděli jsme se, jak ná-
ročná a časově dlouhá byla práce na stropě Sixtinské kaple, jaké 
techniky používal a s jakými obtížemi se potýkal. 

Aby si žáci dokázali představit, jak těžké muselo být malovat 
celé měsíce v leže na lešení, připravili jsme si pro ně malý expe-
riment. Každý si nalepil papír na spodní část židle, lehl si na zem 
a pokusil se nakreslit vybraný motiv ze Sixtinské kaple právě tím-
to způsobem. Žáci si tuto aktivitu užili, smíchu i tvořivosti bylo 
hodně. Po chvíli se ale začaly ozývat první stížnosti na bolavé 
ruce a nepohodlí. Všichni si díky tomuto experimentu uvědomili, 
jak obrovskou trpělivost a sílu musel Michelangelo mít, aby své 
dílo dokončil. 

Výsledek byl nejen zábavný, ale i poučný, neboť si žáci díky 
vlastní zkušenosti dokázali lépe představit, co znamená oprav-
dové umělecké nasazení a obdivuhodná vytrvalost renesančního 
génia. 

Mgr. Zuzana Bravencová

V rámci předmětu svět práce jsme se s žáky 6. ročníku vydali na 
školní záhonky, abychom společně završili letošní pěstitelskou sezo-
nu. Čekala nás podzimní sklizeň brambor a mrkve, odplevelování zá-
honů a jejich příprava na zimní období.

Žáci se s nadšením pustili do práce, kopali, hrabali, čistili a objevo-
vali, co všechno se skrývá pod hlínou. Největší radost měli z momentu, 
kdy v zemi našli první brambory, a s překvapením zjišťovali, jak neo-
byčejně štědrá byla letošní úroda. Každý si tak mohl vyzkoušet, kolik 
práce i radosti pěstování přináší.

Vykopané brambory navíc neskončí jen v bedýnce, v hodinách va-
ření je žáci dále zpracují a vyzkouší si, jak chutná úroda, kterou sami 
vypěstovali. 

Mgr. Zuzana Bravencová

i spolupráci v týmu. Třešničkou na dortu byla 
skvěle připravená chemická show. 

Celý den se nesl ve znamení objevování, 
soutěživosti a radosti z poznání. Kromě sou-
těžních úkolů měli žáci možnost projít si zoo-
logickou zahradu a pozorovat zvířata zblízka, 
což jejich zážitky ještě umocnilo. Naše dvě 
družstva se umístila na 9. a 35. místě z cel-
kového počtu 61 družstev.  

Děkujeme všem účastníkům za skvělou 
reprezentaci školy a organizátorům soutěže 
za perfektně připravený program, který spojil 
učení s dobrodružstvím v přírodě.

Mgr. Věra Harvánková
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SBĚR KAŠTANŮ
Každoročně se žáci naší školy účastní sběru kaštanů pro 

farmu ve Velkém Dvoře. Letos se podařilo nasbírat 3 600 kg. 
Můžete se podívat do tabulky, které děti byly nejpilnější. Náleží 
jim veliké poděkování a odměna v podobě zájezdu do zábavního 
parku v Brně.

Zároveň děkuji všem kolegyním za spolupráci.
Dagmar Bártová

Jméno Třída Počet kg

1. Černý Michal 3.B 220

2. Jelínek Samuel 3.C 194

3. Ptáčková Barbora 2.A 191

4. Smutný Tomáš 0.B 185

5. Jelínek Matyáš 2.E 163

6. Jursová Barbora 2.A 152

7. Jursová Tamara 5.A 152

8. Ševčík Matyáš 3.D 133

Jméno Třída Počet kg

9. Hejtmánek Matěj 3.B 126

10. Žůrek David 1.C 119

11. Hort Milan 1.A 115

12 Asterino Alba 3.A 105

13. Dresler Lukáš 3.B 101

13. Mitošinka Jan 5.A 101

14. Dufek Damian 1.E 100

15. Janhuba Daniel 1.A 99

16. Dvořák Jan 2.F 92

17. Kunovská Gabriela 1.C 82

18. Balabánová Karolína 2.E 81

19. Kučerová Anežka 1.D 75

20. Zelinka Jakub 1.B 70

NÁVŠTĚVA TECHNICKÉHO MUZEA V BRNĚ
Se třídami 4. D a 4. E jsme si udělali hez-

ký pátek a 3. října jsme navštívili Technické 
muzeum v Brně. Zběžně jsme celé muzeum 
prošli, ale některé expozice nás zaujaly víc. 
Kdo by si nechtěl vyzkoušet, jak se sedí na 
motorce nebo velocipédu. Obdivovat staré 
krásné automobily a  letadla, prohlédnout 
si parní stroj nebo staré hudební nástroje. 
Projít se uličkou řemesel, která demonstru-
je, jak ulice vypadaly před sto lety. Nahléd-
nout k zubaři, krejčímu, kadeřnici, do kolo-

niálu nebo se posadit v dřevem vykládané 
hospodě.

Krom expozic nás také zaujala technická 
herna, která zábavnou formou děti seznamu-
je s fyzikálními zákony. Optické klamy, hry se 
světlem, odstředivá a dostředivá síla, kladky 
apod. byly natolik zábavné, že se nám z her-
ny ani nechtělo odcházet.

Třešničkou na dortu naší návštěvy však 
byla výtvarně-technická dílna, kde jsme si 
vyrobili vlastní dřevěné letadlo. Výroba byla 

ale náročná. Letadlo jsme museli dlouho 
brousit smirkovými papíry a pilníky, aby do 
sebe jednotlivé díly zapadly. Ty jsme pak mu-
seli slepit a trpělivě čekat, až lepidlo zaschne. 
Pomocí kladívek jsme následně připevnili na 
špičku závaží. Nakonec jsme si letadlo po-
kreslili podle vlastní fantazie a zůstane nám 
jako připomínka hezkého dne. Doufáme, že 
se do muzea zase někdy podíváme.

Mgr. Martina Kozderová 
a Mgr. Lýdie Vlachová



LISTOPAD 2025 19

MATEŘSKÁ ŠKOLA POHOŘELICE
PODZIMNÍ SLAVNOST S CHUTÍ REGIONU

V pátek 17.10. se brány mateřské školy 
otevřely všem návštěvníkům, kteří si chtěli 
užít podzimní odpoledne v příjemné atmosfé-
ře naší Přírodní zahrady na Hybešově. Pro děti 
si pedagogové naší mateřské školy připravili 
několik pohybových i naučných stanovišť. Děti 
si mohly se svými rodiči vydlabat dýni a umís-
tit ji do galerie, která teď bude několik týdnů 
vítat všechny příchozí. Děkujeme tímto Farmě 
Chrástovi z Nových Bránic za poskytnutí dýní 
a také panu místostarostovi Pařilovi, který se 
postaral o to, aby dýní na dlabání strašidláků 
bylo dostatek. Na slavnosti se podíleli i další 
regionální producenti, jejichž výrobky si mohli 
návštěvníci zakoupit – jediný oděvní stánek 

Hlubokovlese potěšil nejmenší svými originál-
ními vzory, fi rma Jerky Jak bejk přijela nabíd-
nout k ochutnání sušené maso, z Pasohlávek 
k nám dorazil pan Ferby se svým zahrádkář-
ským uměním. Děkujeme panu Ondřeji Buch-
tovi za zapůjčení stánků nejen pro regionální 
vystavovatele a MAS Podbrněnsko za pomoc-
nou ruku při organizaci celé akce. Věříme, že si 
návštěvníci užili i ochutnávku z naší školkové 
jídelny, a děkujeme food trucku Dyckyburger 
za nasycení všech ostatních. Počasí nám přá-
lo a doufejme, že bude přát i při dalších roč-
nících této region propojující akce. Děkujeme 
všem, kteří dorazili.

Veronika Traxlerová
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JAKUB HOLÁTKO, PEDAGOG VOLNÉHO ČASU

LOUČENÍ NA ŠUMICKÉ

Mé jméno je Jakub Holátko a ve Středisku volného času v Pohořeli-
cích pracuji již dva a půl roku. Mou motivací dělat tuto práci byla touha 
spolupráce se školskou strukturou a vedení dětí a mládeže ke sportu 
a volnočasovým aktivitám. Vystudoval jsem Bezpečnostně právní aka-
demii v Brně a studium pedagogiky pro zájmové vzdělávání. 

Ve středisku volného času pracuji jako pedagog volného času. 
Zkušenosti mám se všemi věkovými kategoriemi, tedy s žáky od 1. do 
9. ročníku ZŠ, dokonce i s dětmi předškolního věku. Skvěle se mi spo-
lupracuje se všemi, protože jsem si ke každému dokázal najít takový 
vztah, který se v průběhu času dále prohlubuje a rozkvétá. Velice mě 
těší, že pomocí určité motivace a vysvětlení si děti dokáží najít cestu ke 
sportu bez telefonu v ruce, a dokonce si určitou část aktivity dokáží užít 
a odnášejí si pestré zážitky.

Špetka přehledu ohledně mých zájmů. Již několik let se věnuji tra-
dičnímu karate ve škole AR karate Brno, které pod vedením velmi zku-
šeného trenéra Aleše Rotha přináší velmi zajímavé informace nejen do 

V říjnu nám odešla do zaslouženého důchodu naše milovaná paní kuchařka Bronička Dračková. Loučení doprovázela spousta emocí - od ra-
dosti z oslavy a diskotéky až po lítost a dojemný pláč. Přejeme jí do dalších let hlavně zdraví a dobrou náladu, kterou nás vždy pohladila na srdci.

Tým pedagogů na Šumické

prostředí karate a bezpečnosti, 
ale také i do prostředí pracov-
ního, protože se také věnuje 
pedagogice, a  to již několik 
desítek let. Tomuto bojovému 
umění se já osobně věnuji přes 
10 let. Svoji kondici si také udr-
žuji formou fi tness a správné-
mu zdravému stravování. 

Největší cíl tohoto zaměstnání je neustále se zlepšovat v pedago-
gické práci a být zde pro děti jejich oporou, jejich motivem i vzorem. 

Moje zpráva pro rodiče je následovná: „Nedovolte dětem tak rychle 
technologie, nechte volnost pro jejich rozvoj fantazie, hravosti a do-
vednosti. Komunikujte s nimi, a hlavně si s nimi hrajte, ať už se jedná 
o školáčka, nebo dítě v jakékoliv třídě. Veďme společně děti ke sportu 
a zdravému pohybu bez různých omezení!“

SVČ POHOŘELICE
POZNEJTE NAŠE PRACOVNÍKY

MALÝ POZDRAV Z DĚTSKÉ SKUPINY V NOVÉ VSI
Podzim v dětské skupině je ve znamení zvládání adaptačních krů-

čků nově příchozích (někdy i stávajících) dětí. Některé děti si zvykají 
rychleji, jiné potřebují více podpory a jistoty od svých rodičů i od nás 
pečujících osob. Vše je součástí přirozeného procesu.

Děti toho mají v dětské skupině na práci opravdu hodně - učí se 
poznávat svoje značky, upevňují si pravidla soužití a režimové rituály, 

pracují na své samostatnosti s ohledem na vývojová specifi ka. Do 
toho všeho zpívají, tancují, hrají si a tvoří první výrobky.

Všem dětem přejeme, ať se jim v dětské skupině líbí, a rodičům 
děkujeme za důvěru a spokojenost.

Za celý tým VEVEREK a MYŠEK 
teta Naďa Stašková Hnízdilová
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DÝŇOBRANÍ

RADOST Z POHYBU ANEB „JAK NA TO V RÁMCI VZDĚLÁVÁNÍ“

V pátek 10. října 2025 se v areálu našeho střediska na ulici Ty-
ršova 587 uskutečnil 2. ročník oblíbené podzimní akce dýňobraní. 
Pro návštěvníky byl připraven pestrý program formou soutěžních 
stanovišť, kde si děti mohly vyzkoušet různé dovednosti a zasoutěžit 
si o drobnou odměnu. Nechybělo ani tradiční vyřezávání dýní, které 
se opět setkalo s velkým ohlasem. Příjemnou atmosféru doplňoval 
táborový oheň, u kterého se mohli všichni zahřát a opéct si špekáčky.

O chutné občerstvení se postaralo bistro Barbucha, kterému tímto 
děkujeme za spolupráci.  Akce přilákala mnoho rodin s dětmi a všich-
ni si užili příjemné a zábavné odpoledne, plné podzimní atmosféry.

Mgr. Klára Vařejková, pedagog volného času, SVČ Pohořelice

V  pátek 19. září 2025 se v  prostorách 
Komunitního centra Pfann v Pohořelicích ko-
nala celodenní odborná konference Radost 
z  pohybu aneb „Jak na to v  rámci vzdělá-
vání“, pořádaná pod záštitou hejtmana Ji-
homoravského kraje. Akce, kterou iniciovala 
a koordinovala Mgr. Monika Rouzek Janiča-
tová, ředitelka SVČ Pohořelice, měla za cíl 
propojovat pedagogy, odborníky i  praktiky 
z oblasti vzdělávání, volného času a sportu 
a společně hledat nové cesty, jak děti a mlá-
dež motivovat k radosti z pohybu.

Konference přilákala více než stovku 
účastníků z celé České republiky – pedagogy 
volného času, učitele tělesné výchovy zá-
kladních a středních škol i zástupce odborné 
veřejnosti.

Dopolední část programu otevřela paní ře-
ditelka Mgr. Monika Rouzek Janičatová, která 
přivítala všechny hosty a poděkovala partne-
rům a podporovatelům. Úvodní slova pronesli 
také zástupci města Pohořelice a kraje. Násle-
doval odborný příspěvek Mgr. et Mgr. Viktora 
Pacholíka, Ph.D., který se zaměřil na význam 
pohybu pro zdravý vývoj dítěte, optimální ob-
jem pohybových aktivit a roli rodičů při formo-
vání aktivního životního stylu.

Po přestávce na kávu se účastníci pře-
sunuli do sportovní haly, kde Mgr. Pavel 
Kapoun, Ph.D., inspiroval svou energickou 
přednáškou Rozjedeme to. Odpolední část 
byla věnována praktickým workshopům – 
účastníci si mohli vyzkoušet sportovní hry, 
žonglování, kondiční cvičení, bodybalance, 
outdoorové aktivity i práci s dětmi se spe-
cifi ckými potřebami. Tyto aktivity probíhaly 
v místní sportovní hale, sokolovně, radničním 
sále, v místním parku.

Závěr konference patřil tradičnímu kula-
tému stolu, kde probíhala otevřená diskuze, 
sdílení zkušeností a návrhy na další spolu-
práci.

„Věřím, že si každý účastník odnesl nejen 
nové poznatky, ale také radost a chuť přenést 

inspiraci do své praxe. To je hlavní smysl celé 
akce,“ uvedla na závěr paní ředitelka Monika 
Rouzek Janičatová.

Poděkování patří všem, kteří se na orga-
nizaci a průběhu konference podíleli, a pře-

devším partnerům akce – Jihomoravskému 
kraji, městu Pohořelice, VIM Brno, Aktivní 
škole, MUNI Sport a  projektu Aktivní září. 
Konference byla propagována ve spolupráci 
s portálem kudyznudy.cz.
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ZUŠ POHOŘELICE
ŠKOLA NEJSOU JEN UČITELÉ ANEB „NEMOŽNÉ IHNED, ZÁZRAKY DO TŘÍ DNŮ“

TAKÉ V LETOŠNÍM ŠKOLNÍM ROCE JSME ODSTARTOVALI KONCERTNÍ ČINNOST TRADIČNÍMI AKCEMI NA 
NETRADIČNÍCH MÍSTECH: 

Není to tak dávno, co jsme vás v našem 
miniseriálu postupně seznamovali s  jed-
notlivými pedagogy. Jenže žádná instituce 
nemůže dobře fungovat bez spolehlivých 
provozních zaměstnanců! A tak bychom vám 
dnes rádi představili „dobrého ducha“ naší 
školy, paní hospodářku Pavlínu Čermákovou, 
které však většina z nás neřekne jinak než 
Pavli nebo Pavlínka. A k písmenu „P“ v jejím 
jménu rádi přidáváme nejméně dalších „PĚT 
P“ - pracovitá, přátelská, pohodová, pozitiv-
ně laděná a plná elánu. Mnohé z její práce na 
první pohled nevidíme, mnohé z její práce tak 
nedokážeme vždy úplně docenit. A že ji vyko-
nává zodpovědně a vysoko nad rámec svých 
povinností, s  tím se setkáváme na každém 
kroku. S energií sobě vlastní řeší pružně nej-
různější provozní záležitosti, náročné situace 
odlehčí svérázným humorem, poradí nebo 
přispěje zajímavým nápadem, ale hlavně vy-
datně pomáhá všude, kde je potřeba. Když 
to situace vyžaduje, dokáže být taky pěkně 
rázná, ale vždycky víte, na čem jste. A navíc 
má jednu neocenitelnou vlastnost - díky ní 
můžete mít osvobozující pocit, že všechno 
se dá zvládnout, a  vlastně vůbec nic není 
problém! Naší paní hospodářce bychom na 

Mezinárodní festival Silberbauerovo hudební Podyjí je opravdu 
jedinečnou událostí. Nejen, že spojuje hudbu, kulturu a  historii do 
jednoho nezapomenutelného zážitku, ale navíc se tak děje v krásné 
oblasti Podyjí. Klade si za cíl podporovat mladé talenty a pomáhat jim 
postupně se zapojovat do koncertního dění. Festivalu jsme se účast-
nili již popáté, letos v malebném, historickém městě Mikulov. Dne 
10. října jsme spolu s žáky pražského Hudebního studia Anděl, ZUŠ 

tomto místě rádi poděkovali za její obětavost 
a níže přinášíme krátký rozhovor: 

Na škole působíš čtvrtým rokem a začí-
nala jsi na dosud pro tebe neznámé pozici. 
Prozradíš, co bylo pro tebe nejtěžší?

Nedá se říct nejtěžší, šla jsem prostě do 
něčeho úplně nového a  nevěděla jsem po-
řádně, co od tohoto postu očekávat. Stačilo 
pár dní a zjistila jsem, že v tomto kolektivu se 
neztratím a že mi tu bude velice dobře. Moje 
představa o s prominutím upjatých učitelích 
okamžitě vzala za své. Hlavně se mnou v za-
čátcích měli trpělivost a za to jsem jim všem 
moc vděčná.

Tvoje práce je různorodá. Co tě na ní baví 
nejvíc? A co bys nejraději „vypustila“?

Nejvíc mě baví právě ta různorodost. 
Ano, je to hlavně o  papírování, telefonová-
ní a účetnictví, ale o  to raději pomáhám při 
koncertech, vystoupeních a muzikálech, kte-
ré naše škola v nemalém počtu každoročně 
pořádá. Uteču tak alespoň občas od kance-
lářské rutiny k práci s dětmi.

Jsi součástí našeho kolektivu, nahlédla 
jsi z různých úhlů do pedagogické práce a její 
problematiky. Viděno tvýma očima, existuje 
něco, co tě překvapilo nebo stále překvapuje?                                                                                                                                      

Překvapuje mě…, ne! OBDIVUJI trpělivost 
a obětavost učitelů a opravdovou lásku k této 
profesi. Jak prožívají každý úspěch i  neú-
spěch svých žáků a snaží se dát do každého 
z nich kousek sebe.

Když zrovna nepracuješ, jak odpočíváš? 
Co ti dělá radost?

Můj relax je tvoření všeho druhu - maluji 
a vyrábím dekorace z jakýchkoliv přírodních 
materiálů. Když počasí dovolí, ráda se rýpu 
v hlíně na zahrádce. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme hodně 
zdraví a co nejvíc spokojených dnů. 

Hrušovany nad Jevišovkou, ZUŠ Mikulov a  rakouské hudební školy 
z Heidenreichsteinu rozezněli gotické prostory kostela sv. Václava 
rozmanitými skladbami pro varhany, klavír, housle, příčnou i zobco-
vou flétnu, klarinet, kytaru a zpěv. Odměnou všem byl zasloužený po-
tlesk posluchačů zcela zaplněného kostela.

Ani o víkendu jsme nezaháleli. V sobotu 11. října jsme se opět 
po roce vydali do brněnské Integrované střední školy automobilní 
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na den otevřených dveří, který probíhal od ranních hodin. Vystou-
pení našich žáků bylo součástí pečlivě připraveného a zajímavého 
programu. Zážitkem pro ně i pro návštěvníky byla příprava samotné-
ho „pódia“, s aparaturou a veškerým zázemím překvapivě skrytými 
uvnitř kamionu. A my všichni jsme tak měli možnost žasnout, jak 
krásně se propojila technika s uměním. V našich dvou hudebních 
vstupech se představil dechový soubor pod vedením pana učitele 
Jana Chovance a jazzový soubor pod vedením pana učitele Radka 
Zapadla. Ač byl den otevřených dveří prezentací technického za-
měření, velmi nás potěšilo, že naše vystoupení přilákala značnou 
pozornost mnoha návštěvníků.

Anna Šardová, Ludmila Tesařová
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Přátelé, kamarádi 

a všichni, kdo 

jste znali pana 

Miroslava Peterku, 

rodáka z Pohořelic, 

věnujte mu tichou 

vzpomínku. 

Odešel náhle 

a nečekaně z našich životů 

dne 16. 11. 2015.

Děkuje manželka 

a synové s rodinami.

Chybíš nám, Mirku. 

Vzpomínáme na tebe.

Mlýnská 409, Pohořelice

Vzpomínka
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